



KENDERES

VÁROS KRÓNIKAJA

KENDERES VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK INGYENES KÖZSZOLGÁLATI LAPJA

ÜNNEPEK, HAGYOMÁNYOK

Emlékezés



Gróf Edelsheim Gyulai Ilona 1918. január 14-én született Budapesten, gyermekkorát és fiatal kora nagy részét azonban Felvidéken, Felsőelefánton töltötte. A grófnő édesapja Edelsheim Gyulai Lipót gróf, édesanyja Pejácsecsich Gabriella grófnő volt. Horthy Istvánnal történt első találkozásukat követően néhány hónappal a 36 éves gépészmérnök megkérte a grófnő kezét. 1940. április 27-én volt az esküvőjük Budapesten a Szilágyi Dezső téri református templomban. 1941. január 17-én született meg fiuk, István. Ilona asszony 1942 tavaszán önkéntes ápolónői képzésen vett részt az egyik pesti hadikórházban. Személye és nőiessége a korabeli európai, haladó és egyenrangú nő példaképévé vált

Magyarország-szerte. Férjét, a kormányzóhelyettes urat 1942. augusztus 20-án veszítette el, aki egy harci bevetés során repülőgép szerencsétlenségben halt hősi halált.

A tragikus eseményt követően is apósával és anyósával élt a királyi várban. A nyilas hatalomátvételt követően a kormányzóval és a kormányzónéval együtt került német birodalmi területre, s velük maradt az emigrációban Portugáliában is. A hontalanság hosszú éveiben a fiatalon megözvegyült erős asszony a kormányzói család hű támasza, gondviselője maradt mindvégig.

Özv. Horthy Istvánné gróf Edelsheim Gyulai Ilona asszonyt 1993-ban a Magyar Köztársasági Érdemrend Középkeresztjével tüntették ki a második világháború idején kifejtett ellenállási tevékenységéért, a kiugrási politika támogatásáért valamint a portugáliai magyarság körében végzett munkássága elismeréseként. Becsület és kötelesség című két kötetes életrajzi könyvét 2001-ben mutatták be. 2009-ben Kenderes, 2011-ben Budapest I. kerületének Díszpolgára lett.

Az újratemetés óta évente látogatott el Kenderesre, ahol nagy szeretettel és tisztelettel fogadtuk Öt. Személyes élményeit hallgatva csodáztuk bölcsességét, a belőle áradó szeretetet, az emberek és az élet iránti tiszteletet. Nagy örömmel köszöntöttük őt kedvenc virágával, a gyöngyvirággal, melyet meghatódva vett át. Az itt töltött napjai számunkra ünnepnapok voltak és feledhetetlen élményt jelentettek.

Hiánya pótolhatatlan, az utolsó hiteles történelmi személyiség távozott el közülünk, aki a két világháború közötti korszak eseményeit átélte és tapasztalatait átadta a jelen kor számára.

Mély részvétünket fejezzük ki a család számára! Emléke legyen áldott! Isten vezesse lelkét elhunyt szerettei közé!

*Kenderes Város Önkormányzata
nevében
Pádár Lászlóné
polgármester*

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Rovattfelöl: Pádár László

**Testületi ülések,
önkormányzati rendeletek****TÁJÉKOZTATÓ AZ ÖNKORMÁNYZAT
KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 2013. FEBRUÁR 28-ÁN
TARTOTT RENDKÍVÜLI, NYÍLT ÜLÉSÉRŐL**

A Testület ezen a rendkívüli ülésén első napirendi pontként a települési szilárd hulladékkezelési közszolgáltatási szerződés meghosszabbításáról határozott. Mint ismeretes, ezt a közszolgáltatást a Kisújszállási Városgazdálkodási Kft. végzi. Az ülésen egyhangú szavazással hozott határozat értelmében a szerződést 2013.06.30-ig meghosszabbították.

Tiszafüred Város Önkormányzata kérelemmel fordult Önkormányzatunkhoz, amiben hozzájárulást kért az általa fenntartott egészségügyi szakellátás finanszírozásához. Mivel az egészségügyi szakellátás vonatkozásában Kenderes Karcag városhoz tartozik, a képviselők egyhangú döntéssel elutasították a kérelmet.

A képviselők határozta arról is, hogy az Önkormányzat értékesíti a tulajdonában lévő Renault Traffic típusú gépjárművet, amelyet a Baptista Szeretetszolgálat Regionális Szociális Központja használ. Az eladási árat 1.300.000 Ft-ban határozta meg. A döntés ellenszavazat és tartózkodás nélkül született.

A Közép-Tiszai MEDOSZ Sportkör kérelemmel fordult az Önkormányzathoz, melyben az önkormányzati tulajdonú kenderesi 3070/2 hrsz.-ú, természetben közvetlenül a sportpálya mögött, a labdafogó háló és a kerítés között elhelyezkedő földterület használatba vételét kérte. A kérelmet az indokolta, hogy a Sportkör pályázati forrásból a teljes sportlétesítmény köré kerítést kíván építeni és így ezt a területet is bekerítik. A képviselő-testület hozzájárult a földterület használatba adásához. A döntés egyhangú szavazással történt.

Az ülés végén közérdekű bejelentések hangzottak el.

**TÁJÉKOZTATÓ AZ ÖNKORMÁNYZAT
KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 2013. MÁRCIUS 20-ÁN
TARTOTT RENDKÍVÜLI, NYÍLT ÜLÉSÉRŐL**

A képviselők az ülés első napirendi pontjaként az Önkormányzat 2013. évi közbeszerzési tervének elfogadásáról határozta. Az előterjesztést valamennyi jelenlévő képviselő megszavazta.

Ezután a Startmunka 2013 program közbeszerzéseire bonyolított feladatokat ellátó ajánlattevő kiválasztásáról született döntés, melynek értelmében ezeket a feladatokat Bakos László, 5232 Tiszabó, Micsurin u. 5. szám alatti székhelyű egyéni vállalkozó látja el.

A következőkben előterjesztéseket tárgyalt a Testület a „Startmunka 2013 program beszerzései – I. Mezőgazdasági projektrész” tárgyú, árbeszerzésre irányuló, a Kbt. 122.§. (7) bekezdés a.) pontja alapján Nemzeti értékhatárt meghaladó hirdetmény közzétételével induló nyílt eljárás megindításáról, a bíráló bizottság tagjainak kiválasztásáról és az ajánlattételi felhívás elfogadásáról. A tárgyakban hozott határozatokat ellenszavazat és tartózkodás nélkül hozta meg a Képviselő-testület.

Kiegészítésre került a Városi Könyvtár Könyvhasználati Szabályzata. Ezt a „Könyvtári szolgáltatások összehangolt infrastruktúra-fejlesztésére” nyert pályázati támogatással megvalósult fejlesztés indokolta. A Városi Könyvtárba egyes tüzelésű kazán beszerzéséről is határozott a Testület. A kazán beépítésére Koncz László 5231 Fegyvernek, Dózsa Gy. út 95. szám

alatti székhelyű egyéni vállalkozó kapott megbízást, 3.196.234 Ft árral. A döntést valamennyi jelenlévő képviselő megszavazta.

Döntés született a 2013/14-es tanévben az óvodai jelentkezések időpontjának kijelöléséről. Eszerint a jelentkezések időpontja: április 29. és 30. napja.

Az ülés végén közérdekű bejelentések hangzottak el.

**Bizottsági ülések
(bizottságok elnökeiktől)****AZ UTCANEVEK VÁLTOZÁSÁRÓL**

Némi türelmi idővel 2013. január 1-től végrehajtandó az a törvény, mely a XX. századi önkényuralmi rendszerekhez köthető elnevezések tilalmáról rendelkezik. A tilalom szerint nem szerepelhet cég, civil szervezet, sajtótermék elnevezésében, továbbá közintézmény vagy közterület sem viselheti olyan személy nevét, aki a XX. századi diktatórikus politikai rendszerek megalapozásában, kiépítésében vagy fenntartásában vezető szerepet töltött be. Ezek a fogalmak értelmezési vitát is kelthetnek, ezért megfontolt döntést igényel a kijelölés és az új név meghatározása. Törekednünk kell a történelmi megalapozottságra, az új elnevezés felesleges feszültséget ne keltsen, és időálló legyen. A törvényi tilalommal összefüggő előkészítő munka elvégzésére városunk Képviselő-testülete engem bízott meg, ezért az alábbiakban személyes megjegyzésekkel is érvelek.

Rendkívül zavaró a váltakozó és eltérő politikai rendszerek saját értékrendjükből kiinduló értékelése, vagy akár a történelmi tények meghamisításával a másik oldal elítélésére való törekvés. Ezért jelentős mennyiségű irodalom felhasználásával készítettem el az ajánlást. Igyekeztem a korabeli lexikonok, életrajzírok és történészek adatait felhasználni, hiszen akit a rendszer magához ölelt, kommunista példaképként kezelt, az minden bizonnyal megalapozója, építője vagy fenntartója volt az önkényuralmi rendszernek. Egy-egy személy esetében a történelmi környezet vázlatos bemutatása is indokolt, hiszen talán két generáció is politikailag orientált történelmi ismerettel rendelkezik. Ezért mindig jelzem a felhasznált forrást.

A hatályos Önkormányzati Törvény szerint a közterületek elnevezése önkormányzati feladat, és a tilalom már 2011-ben megjelent (Ötv. 14.§ (2), de az adminisztráció tekintetében fontos feladatot ellátó járási hivatalok akkor még nem működtek. A névváltozással kapcsolatos bizonytalanságok tisztázása érdekében az önkormányzat a Magyar Tudományos Akadémiához fordulhat. A más települések által történt megkeresésre adott MTA választ mi is hasznosíthatjuk.

A tilalmi szabályozásban szereplő „önkényuralmi rendszer” szokatlan a politikai szóhasználatban (tulajdonképpen diktatúrákról van szó), ezért a politika és a közélet iránt kevésbé érdeklődők számára a Politikai ABC című könyv meghatározását idézem: „A diktatúrában a hatalmat gyakorló személy vagy személyek minden döntésüket önkényes módon hozzák, nyilvános vita és demokratikus szavazás mellőzésével.”

A vonatkozó törvény végrehajtásához az alábbi személyekről vagy szervezetekről elnevezett utcanevek megváltoztatását javaslom:

Rózsa Ferenc

Rózsa Ferenc (1902-1942) kommunista politikus. Kommunista aktivista volt a Horthy-korszakban. 1942-től a kommunista párt lapjának a Szabad Népek lett a főszerkesztője. 1942. június 1-jén letartóztatták. Két heti fogság után tisztázatlan körülmények között meghalt. Halálával kapcsolatban több változat olvasható: „... az elszenvedett kínzások következtében meghalt” (Révai Új Lexikon),

„... kéthetes kegyetlen kínzás után meggyilkolták” (Magyar Életrajzi Lexikon). Az 1962-ben kiadott Új Magyar Lexikon így ír róla: „... 1938-ban irányította az illegális kommunista szervek kiépítését. 1941. januárjában tagja lett a KMP (Kommunisták Magyarországi Pártja) Központi Bizottságának.

Somogyi Béla és Bacsó Béla

Mindkét férfit 1920. február 17-én az Ostenburg különítmény tagjai meggyilkolták. Az ún. fehérterror áldozatai voltak. Somogyi Béla és Bacsó Béla soha nem volt kommunista, a szociáldemokrácia elkötelezett hívei voltak. Somogyi B. 1918. decemberében a Károlyi kormány egyik államtitkára lett. 1919-ben nem támogatta a Tanácsköztársaságot, üdvözölte a helyébe lépő „szakszervezeti” kormányt. (Kioltott fáklyák c. könyv – 1963) Bacsó Bélával együtt a Népszava szerkesztője volt. Miután gyilkosság áldozatává váltak, maga Horthy Miklós is nyilatkozott: „A fővezérnek eltökélt szándéka, hogy a tetteseket személyre való tekintet nélkül az igazságszolgáltatás kezére juttatja.” Bacsó Béla szociáldemokrata újságíró volt. A Vásár c. egyfelvonásosát a Tanácsköztársaság idején mutatták be. Sorsa összeforrt Somogyi Bélával.

Véleményem szerint mindketten meggyőződéses szociáldemokraták voltak, hiszen már 1918-ban lezajlott Kautsky (A proletárság diktatúrája) és Lenin (A proletárforradalom és a renegát Kautsky) vitája, és ők nyilván ismerték ezt. (A szocializmus törzsfája ekkor elágazik a szociáldemokrácia és a proletárdiktatúra irányába)

A Magyar Tudományos Akadémia állásfoglalása szerint a róluk elnevezett közterületek névváltoztatása a tilalmi szabályozás alapján nem indokolt.

Kenderesi lakosként - a fentiek ellenére - a következő szempontok miatt javaslom a két utcanév megváltoztatását: (Ez minden bizonnyal költséggel és személyes ügyintézésel jár!)

1./ A fehérterror megelőzte az 1919-es vörösteror. A négy és félhónapos véres uralom (korábban: a „dicsőséges 133 nap”) során 590 egyént gyilkoltak le, nagyobb részt teljesen ártatlanul. (Dr. Váry Albert: A vörös uralom áldozatai Magyarországon – 1922) A teljes névsort áttekintve megállapítható, hogy Kenderesen egyikőjükéről sincs utca elnevezve.

2./ Bár Horthy Miklós 1920. március 1-től lett Magyarország kormányzója, Somogyi Béla és Bacsó Béla meggyilkolását a Horthy-korszak rovására írják.

3./ Több évtizedes lázas keresgélés ellenére semmilyen dokumentumot nem találtak arra, hogy a Tanácsköztársaság után Horthy Miklós bármilyen megtorlásra utasítást adott volna.

4./ A politikai baloldal még napjainkban is folyamatosan büntudatot szándékozik kelteni a velük ellentétesen gondolkodókban, és ennek szimbolikus része az utcák, terek, intézmények elnevezése és a névadó személyekhez köthető sokszor drámai események felelevenítése.

Sallai Imre

Sallai Imre az 1918. november 24-én (csekély nyolc nappal a Népköztársaság kikiáltása után) megalakult Kommunista Magyarországi Pártja egyik alapító tagja. A Tanácsköztársaság alatt a Belügyi Népbiztosság politikai osztályának helyettes vezetője. A bukás után a nemzetközi munkásmozgalomban vesz részt, majd a Szovjetunióban dolgozik. A párt megbízásából Magyarországra jön és 1931-ben a KMP titkárságának vezetőjeként tér vissza Budapestre. 1932-ben a rendőrség több hónapi nyomozás után elfogja. Fürst Sándorral együtt statáriális bíróság elé állítják, halálra ítélik, és július 29-én kivézték. Mindez megtalálható az 1960-ban kiadott Hősök voltak című könyvben. (A figyelmes olvasónak biztos feltűnt, hogy 1932-ben – békeidőben szokatlanul - statáriális bíróság működött Magyarországon. A magyarázat az, hogy a biatorbágyi viaduktot 1931-ben Matuska Szilveszter felrobbantotta, ez után statáriumot hirdettek és ebbe a körbe a kommunisták is beletartoztak.)

Felszabadulás

A szóban forgó törvény nem csak személyekhez kapcsolódó, hanem olyan *kifejezésre* vagy *szervezet* nevére is vonatkozik, amely a XX. századi önkényuralmi politikai rendszerrel közvetlenül összefüggésbe hozható. Beszélhetünk-e felszabadításról? Történelmi tény, hogy Kassa és Munkács

bombázása után (1941. június 26.) Magyarország hadat üzent a Szovjetunióknak. Katonai szempontból a hadi állapotban lévők nem felszabadítják, hanem megszállják a másik felet, de bennünket 1944. március 19-én a németek is megszálltak, mert már nem voltunk megbízható szövetségesek. Október 16-án megtörtént a nyilas hatalomátvétel, akik a háború folytatása mellett voltak és Horthy Miklóst zsidóbarát hazaárulónak tekintették. Mivel a felszabadulást mindig 1945. április 4-hez és a Vörös Hadsereghez kötötték, indokolt a kenderesi Felszabadulás út nevének megváltoztatása, hiszen a szovjet megszállás alapozta meg a magyarországi kommunista diktatúrát.

Jól érzékelhető az eltérő megítélés. Zsidó honfitársaink számára felszabadulás volt hazánk elfoglalása, de nem lehet a történeket csak ezen a szemüvegen keresztül szemlélni.

Értesülésem szerint ebben a kérdésben is kifejtette álláspontját a Magyar Tudományos Akadémia, és magát a kifejezést (vagy fogalmat) összefüggésbe hozta a XX. századi önkényuralmi rendszerek egyikének kialakulásával.

Bánhalma**Bán Tibor**

Kommunista partizán. Fiatalon lett szervezett munkás. A II. világháború végén mint szökött katona csatlakozott az újpesti kommunista partizáncsoporthoz és részt vett a németek és a nyilasok elleni fegyveres akciókban. Az újpesti nyilasház elleni támadás során szerzett sérülésében halt meg.

Budapesten az azóta már lebontott egyik épület falán domborműves emléktábla volt a következő felirattal: „A fasiszták elleni harcban 1945. január 10-én hősi halált halt Bán Tibor emlékére emelte a Magyar Partizánok Bajtársi Szövetsége.”

Az épület lebontása után a dombormű a helytörténeti gyűjteménybe került. Bán Tibor tulajdonképpen harcolt az egyik önkényuralmi rendszer ellen, hogy létrejöhessen a másik.

Vörös Hadsereg

A mögöttünk hagyott XX. századot gyakran mondják a tömegterror századának. Ennek a terrornak mi magyarok is szenvedő alanyai voltunk. A barbár gyilkosságok, elhurcolások mellett asszonyok tízezreit(!) gyalázták meg a „felszabadító” Vörös Hadsereg katonái. Magyarok százezreinek drámai sorsa ma már ismertté vált. A témával foglalkozó irodalom mindenki számára elérhető. A Kedves Olvasó szíves figyelmébe ajánlom a közelmúltban elhunyt Rózsás János barátom GULAG LEXIKON című művét. A II. világháború óta már három generáció nőtt fel. Akinek a Vörös Hadsereggel kapcsolatban kételyei vannak, forduljon bizalommal a hetven év feletti, történelmi tapasztalatokkal rendelkező emberekhez. A közvetlen utódokkal 1956. november 4-től újból találkozhattunk. Több ezer tankkal verték le a magyar forradalmat. Egyszóval, kétes dicsőségű harcot vívtak a kézi fegyverekkel felszerelt forradalmárokkal szemben.

Ságvári Endre

1937-től került kapcsolatba az illegális kommunista mozgalommal. 1941-től már tagja a Kommunista Magyarországi Pártjának. Több háborúellenes tüntetés szervezője és a német megszállás (1944. március 19.) után megbízást kapott a fegyveres ellenállás megszervezésére. A letartóztatását megkísérlő csendőrnnyomozókkal vívott tűzharc során vesztette életét. A tűzharcban két csendőr megsebesült, egy meg halálos lövést kapott. A részletek is érdekesek. Letartóztatása során először Ságvári Endre rántott pisztolyt és Kristóf László csendőrnnyomozót súlyosan megsebesítette, aki földre rogyott és a további eseményeknek már nem volt részese. Ennek ellenére 1959-ben(!) halálra ítélték és kivégezték, bár nem tüzelt Ságvárirra és semmiféle szerepe nem volt az 1956-os forradalomban. A kommunista diktatúrának hosszú és sötét árnyéka van. Kristóf László csendőrnnyomozót a Legfelsőbb Bíróság 2006-ban jogerősen felmentette. A Kádár- rendszer idején számos utcát, teret, művelődési házat és egyéb intézményt neveztek el Ságvári Endréről, mint a Horthy-korszak elítélésének egyik szimbolikus alakjáról.

Fürst Sándor

A magyar forradalmi munkásmozgalom és a Kommunista Magyarországi Pártjának egyik kiemelkedő harcosa. 1928-ban a KMP Központi Bizottságának tagja lett. Főként a Kommunista Ifjúság Szövetség munkáját irányította. 1932-ben Sallai Imrével együtt rögtönítélő bíróság elé állították és kivégezték. (Új Magyar Lexikon-1962) A Rákosi- és a Kádár-korszakban nagy kultusza volt. Egy érdekes epizódot érdemes megjegyezni. A Horthy-korszakban 1928-ban letartóztatták, de bizonyíték hiányában(!) felmentették. A Rákosi- és a Kádár-korszakban nem bíbelődtek bizonyítékkal, koholt vádak alapján több száz embert felakasztottak. A Horthy-korszak korlátozott polgári demokráciájának kétségkívül voltak tekintélyelvű vonásai. (Miért baj, ha a tanítónak, a rendőrnök, a hivatalnoknak, a dolgos földművelőnek vagy pl. a szülőnek tekintélye van?) Viszont a Rákosi-Kádár-korszak a totális diktatúrát valósította meg, a liberalizmus meg eltörölt minden tekintélyt.

Egy pár könyvet a Kedves Olvasó szíves figyelmébe ajánlok. Kahler Frigyes: Joghatal Magyarországon 1945-1989, Hornyák Tibor: Rémuralom Magyarországon – Akasztás futószalagon vagy Megtorlások évszázada – Politikai terror és erőszak a huszadik századi Magyarországon. Kiszely Gábor: ÁVH, vagy egy francia írótól a Kommunizmus és náciizmus című mű. Irodalmi értékű Tormay Cécile Bujdosó könyve. Ez utóbbi a könyvtárunkban is megvan. Egy dokumentumfilmre is szeretném felhívni a figyelmet, mely bemutatja az önkényuralmi rendszerek igaz arcát. Csak tessék beírni az interneten **A szovjet sztori** címet!

A XX. század két önkényuralmi rendszerével maga a pokol telepedett az emberiségre. Egy pár személyre vonatkozóan nem találtam lényeges adatot. Például Dékány József vagy Füleki András. Ebben kérem az olvasók segítségét.

A következőben az új elnevezésekre ajánlásokat teszünk, és ezt egyeztetni szeretnénk az adott utca lakóival. Ha személyekhez kötjük az új utcaneveket, nem feledkezhetünk meg Kenderes híres szülteiről (pl.: Földes Jolán), vagy akik kiemelkedő munkájukkal Kenderes jó hírét szolgálták. Érdemes lenne felkutatni az előző elnevezéseket is. A lebonyolítás rendjéről és formájáról majd a jegyző ad tájékoztatást.

(Ismertetem a lapzártáig hozzám eljutott új elnevezésekre vonatkozó javaslatokat: Fő út, Kenderesi út, Kakat utca, Nagydomb utca, Csiky Kálmán utca, Iskola utca, Viztorony utca, Debreceni Papp István utca, Só út, Határ utca, Dr. Kiss Ferenc utca, Posta utca, Vízügy utca, Tisza utca, Attila út, Horthy Miklós utca, Gyöngyvirág utca.)

Köszönöm a türelmüket és megtisztelő figyelmüket.

Csatári Lajos önkormányzati képviselő

INTÉZMÉNYI KÖRKÉP

Rovatfelelős: Király Lászlóné

Óvoda**ÓVODAI BEÍRATÁS**

Kedves anyukák, apukák!

A leendő óvodások beíratásának időpontja:

2013. április 29. és 30. (hétfő-kedd)
délelőtt 9-11 óráig,
délután 14-16 óráig.

Helye:

Óvodai Egység új épület vezetői irodája.

Az egységes óvoda-bölcsőde csoportba a 2. életévüket betöltött gyermekeket várjuk.

Be kell írni azokat a gyermekeket, akik 2013. évben az 5. életévüket töltik.

A beíratáshoz szükséges:

- a leendő óvodás születési anyakönyvi kivonata,
- a leendő óvodás TAJ kártyája,
- a leendő óvodás oltási kiskönyve.

A beíratkozásra a gyermekeket és a szülőket együtt várjuk!

Kuczeráné Sipos Judit

RENDSZÉGI HÍREK**Belügyminisztériumi közlemény**

**Belügyminisztériumi közlemény
valamennyi mobiltelefon felhasználó figyelmébe**

Ön üzenetet kap a telefonjára, melyben arra kérjük, hívja vissza a **06 07 74 52 41**-es számot.

Kérjük, semmi esetre se hívja fel a megadott számot, ellenkező esetben ugyanis telefonszámlája rendkívüli mértékben meg fog emelkedni!

A Szervezett Bűnözés Ellenes Központi Hivatal által kiadott jelen közleményt kérjük a lehető legszélesebb körben terjeszteni!

Az utóbbi időkben szélhámosok kifejlesztettek egy rendszert, mellyel képessé váltak a mobiltelefonok csalással történő használatára. Először a felhasználót felhívják a mobilján és úgy mutatkoznak be, mintha a szolgáltatójától, az Orange-tól, az SFR-től vagy a Bouygues-tól hívnák. Majd mobiltelefonja megfelelő működésének ellenőrzésére hivatkozva arra kérjük, hogy tárcsázza a 09# -es kódot.

KÉRJÜK, SEMMIKÉPP NE TÁRCSÁZZA A MEGADOTT SZÁMOT, A VONALAT AZONNAL SZAKÍTSA MEG!

A szélhámosok megfelelő eszközökkel rendelkeznek hozzá, hogy a fenti kód beütését követően olvasni tudják a SIM kártyát.

Ezt követően már csak egy új kártyát kell létrehozniuk.

A fentebb leírt módszert széles körben alkalmazzák, ezért fontos, hogy a hirdetményt mihamarabb továbbküldje a környezetében élő lehető legtöbb embernek, magánszemélyeknek, vállalatoknak és így tovább.

FIGYELEM!**SÜRGŐSEN adja tovább!**

Amennyiben kijelzőjén beérkező híváskor az "A C E" betűk jelennek meg, kérjük, ne vegye fel, a hívást utasítsa el! Ez egy olyan vírus, amely tönkreteszi a SIM kártyát és megrongálja a mobiltelefont. Ezt az információt a Motorola, a Sagem és a Nokia is megerősítették.

KÉRJÜK, A FENTIEKET MÁSOKNAK IS ADJA TOVÁBB!

KULTURÁLIS KÍNÁLAT

Rovatfelelős: Ács Andrea Éva

Móricz Zsigmond Művelődési Ház**Vendégház (rendezvények, programok)****MEZŐGAZDASÁGI TERMELŐK FIGYELEM!**

Elkezdődött az Egységes kérelmek ügyintézése!

A 2013. évi Egységes kérelmet az elmúlt évek gyakorlatának megfelelően a gazdák az idén is **elektronikus úton adhatják be** a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatalhoz (MVH).

Az ügyfél ezt háromféle módon teheti meg:

- az ügyfél saját ügyfélkapuján, saját felelősségére továbbítja az elektronikus kérelmét az MVH-hoz,
- az ügyfél meghatalmazott útján, a meghatalmazott ügyfélkapuján adja be a kérelmét,
- az ügyfél Technikai közreműködő (falugazdász, kamarai tanácsadó) segítségével juttatja el az elektronikus kérelmét az MVH-hoz.

Felhívom figyelmüket, hogy a Technikai közreműködő (falugazdász, kamarai tanácsadó) feladata csak az elektronikus kérelem hozzáférésehez és továbbítására korlátozódik, *a kérelem adattartalmára vonatkozó felelősség továbbra is az ügyfelet terheli!* A falugazdász, kamarai tanácsadó ebben az esetben nem jogosult az ügyfél képviselőjére.

A tavalyi év gyakorlatának megfelelően az egységes kérelemben kell bejelentkezni kötelezően vagy önkéntesen a mezőgazdasági termelést érintő időjárás és más természeti kockázatok kezeléséről szóló 2011. évi CLXVIII. törvény két fő pillérébe, valamint az állattartóknak 22/2012. (III.9.) VM rendelet alapján a húsmarha és juh ágazatokban nyújtott kéroldzó szerkezetátalakítási nemzeti program kifizetési kérelmét is itt kell megtenni!

A gördülékeny ügyintézés érdekében minden termelő hozza magával a **telefonszámát, a regisztrációs számát, valamint a hozzáféréshez szükséges 2009. évi tájékoztató levélben található jelszavát, vagy ügyfélkapus adatait!**

Továbbá azon ügyfelek, akik idén új östermelői igazolványt kaptak, adatbázis pontosítás végett hozzák magukkal az **új östermelői igazolványt, az adószámukat, valamint az agrárkamarai nyilvántartási számukat is!**

A torlóadások elkerülése végett kérem, hogy mindenki időben (2013. május 10-ig) ütemezze az ügyintézését!

Ternovánné Kun Erzsébet falugazdász
Tel.: 06 -70/ 436- 45- 51

KENDERES TÁNCOS LÁBÚ CSILLAGAI

Március 23-a sok embernek csak egy átlagos szombati napnak indult, de nem úgy a kenderesi Dalma Dance Club tanulóinak!

Kis csapatunk Szolnokra utazott, ahol ismét egy komoly megmérettetésen vehettek részt a gyerekek.

A Széchenyi István Gimnázium Sportsarnoka adott helyet a III. kupafordulónak, ahová rekord létszámú nevező érkezett.

A kenderesi gyerekek megint megmutatták: joggal vagyunk rájuk büszkék!

A legkisebbek 4 számban indultak, most először mazsorettel is felléptek, és teljesen elvarázsozták a 3 tagú zsűrit.

Eredményeik:

-mazsorett kezdő manó botos csapat – aranyérem,
-mazsorett kezdő manó eszközös formáció - ezüstérem
(tagok: **Andrási Panna, Ábrahám Sára, Berta Réka, Deák Lili, Forgács Tímea, Jakobicz Anna, Takács Veronika, Veres Emese**).

- kezdő manó show csoport - aranyérem,
- kezdő manó dance csoport - aranyérem
(tagok: **Andrási Panna, Ábrahám Sára, Berta Réka, Bogdán Liza, Deák Lili, Forgács Tímea, Jakobicz Anna, Takács Veronika, Veres Emese**).

Ebből a csapatból **Andrási Panna** egyéniben is megmutatta mit tud, és bronzéremmel gazdagodhatott az éremgyűjteménye.

Középső csoportunk szintén 4 kategóriában indult.
És hogy ők hogy zártak? Lássuk:

- mazsorett kezdő gyerek botos csapat – aranyérem,
- mazsorett kezdő gyerek eszközös csapat – bronzérem
(tagok: **Berta Réka, Deák Judit, Csató Petra, Körmös Renáta, Körmös Zsuzsanna, Pádár Fanni, Szél Panna, Szpisják Fanni**).

-Silver Gyerek dance formáció – aranyérem,
-Silver Gyerek show formáció - aranyérem
(tagok: **Andrási Orsolya, Csató Petra, Deák Judit, Horváth Arabella, Jámbor Imre, Kota Tímea, Kovács Kálmán, Körmös Enikő, Körmös Renáta, Körmös Zsuzsanna, Nadas Dominika, Pádár Fanni, Szpisják Fanni, Szél Panna, Örlős Irisz**).

Kategórián belül:

Körmös Zsuzsa egyéni egy arany- és egy ezüstérem, **Deák Judit** serdülő gyerek dance szóló bronzérem, **Csató Petra** és **Jámbor Imre** 4. hely gyerek dance duó.

A nagy lányok (tagok: **Grüber Mirtill, Hetrovicz Brigitta, Kiss Kármén, Körmös Enikő, Körmös Sára, Körmös Zita, Nagy Laura, Örlős Ivett**) sem maradhettek ki az érem áradatból. Új kategóriában, új produkciókkal, egy arany és egy ezüstéremmel, valamint **Körmös Zita** egyéni dance szólóban egy bronzéremmel térhetett haza.

Összesítve: 8 arany, 3 ezüst és 4 bronzérem!

Nagyon büszkék vagyunk rájuk, szerintem méltán!

Mikor ezt a cikket írom, már egy másik versenyre készülnek, ami Mezőkövesden lesz április 20-án, ahol újabb produkciókkal is készülnek a gyerekek. Egyéniben és duóban is a meglévő produkciók mellé, hogy elkápráztassák majd az ottani "szigorú" zsűrit is.

Szurkoljunk nekik, megérdemlik!

Ezúton szeretnénk megköszönni a helyi támogatásokat, valamint a Bluechip.hu webáruháznak, aki a gyerekek állandó szponzora, a Magnetta Kft.-nek, a Csillámszigetnek, a Zagazumnak de legfőképp Györfi Dalma tanárnéninek a felkészítést, aki nem ismerve lehetlent bízta, lelkesítette a gyerekeket!

szülők

NEMZETKÖZI FELKÉRÉS!

Hatalmas megtiszteltetés érte a kenderesi
Dalmás nagylányainkat.

Nyáron Montenegróba hivatalosak
egy nemzetközi táncfesztiválra!

Ehhez szeretnénk a kenderesi lakosok segítségét kérni:
még ha csak pár száz forinttal is, de támogassák őket!



A kenderesi Dalma Dance Club érmesei

A MAGYAR KÖLTÉSZET NAPJÁN

„Mindenik embernek lelkében dal van,
és a saját lelkét hallja minden dalban,
és akinek szép lelkében az ének,
az hallja a mások énekét is szépnak.”

Nem véletlenül választottuk versmondó délutánunk mottójának ezt a szép Babits idézetet, hiszen a szép vers, a költészet valóban szépi lelkünket, gondolkodásunkat.

A mai erőszaktól, véget nem érő vitáktól sem mentes világunkban, bizony nagy szükség van arra, hogy megnyitva lelkünket, szépnak jónak halljuk az embertársaink által mondottakat, környezetünket. József Attila születésének dátuma 1905. április 11-e, aki tragikus, hanyatott sorsa ellenére is a 20. század egyik legnagyobb költőjévé tudott válni, és 1964 óta az ő születésének napján tiszteleghetünk

minden magyar költő munkássága előtt.

A rádió, televízió, a sajtó a különböző kulturális intézmények is különbözőképpen hívják fel a figyelmet a versek szépségére, s népszerűsítik a költészetet ezen a napon.

Ezért is fogalmazódott meg bennünk – művelődési ház dolgozóiban – az igény arra, hogy méltóképpen emlékezzünk meg híres poétáinkról.

Versmondó délutánunk megszervezésekor a gyermekek számára a kötetlen formát ajánlottuk, ezért minden nevező a saját maga által választott, míg a felnőttek József Attila, illetve költőkről szóló verseket kellett előadjanak.

A szavalók szép számmal, örömmel tolmácsolták verseiket, amelyekből igen változatos palettát hallgathattunk meg, hiszen klasszikus költőink éppúgy szerepeltek, mint a kortárs költők művei.

Akik a legeredményesebben szerepeltek:

Óvodás kategória:

1. Ratkai Ríta
2. Kelemen Balázs
3. Jelen Jázmin

Különdíjban részesültek:

Erdei Éva
Pádár Szonja
Pillmann Sára
Kristóf Kálmán

Alsó tagozat:

1. Nádas Dominika
2. Magyar Dóra
3. Kiss Boglárka

Felső tagozat:

1. Csató Bence
2. Veres Ambrus
3. Balogh Kitti

Felnőtt kategória:

1. Pádár Brigitta
2. Lakatos Tímea
3. Vízi Jánosné

Köszönjük a nevezők és felkészítők, a szakértő zsűri – Cziffra Istvánné irodalom szakos pedagógus és Bodor Tamás idegenforgalmi szakmenedzser munkáját, valamint az Apáczai Csere János Általános Iskola 1-6. osztályos fejlesztős csoportjának és Mártháné Szücs Éva felkészítőjüknek, hogy verses összeállításukkal színesítették versmondó délutánunk programját.

Ács Andrea Éva



A szavalóverseny dobogósai

2013. május 11. (szombat)

Majális

az Apáczai Csere János Általános Iskola szervezésében.

Helyszín: I. számú épület udvara

ÉRTESÍTÉS

Értesítem a lakosságot, hogy a kenderesi és a bánhalmi lakosok részére a Járási Tiszti Főorvos rendelkezése alapján tüdőszűrő vizsgálat lesz **2013. május 13-tól (hétfőtől) 2013. június 3-ig (hétfő).**

Helye: Művelődési Ház Kenderes, Szent István út 33.

Szűrési időpontok:	hétfő:	12.00-17.00
	kedd:	8.00-13.00
	szerda:	12.00-17.00
	csütörtök:	8.00-13.00
	péntek:	8.00-13.00

Utolsó szűrési nap: **2013. június 3-án 12.00-16.30-ig!**

Kérjük, hogy a Társadalombiztosítási Azonosító Jelet (TAJ-számot) tartalmazó kártyát, valamint személyi igazolványt és lakcímkártyát a szűrésre hozza magával!

Figyelem!

A 40 évnél fiatalabb lakosok részére a szűrés nem kötelező, 40 év feletti lakosok részére a szűrés ajánlott.

40 év alatti lakosok szűrése térítésköteles. A szűrés díja: 1700 Ft. Ebben az esetben csekket a tüdőszűrés helyszínén kell kérni, melyet befizet a postán, majd bemutat a szűrés előtt. Továbbá szükséges a szűréshez **üzemorvosi beutaló.** Csak az üzemorvosi beutaló felmutatása ellenében kap csekket.

18 év alatti lakosok részére az orvosi beutaló mellett szülői beleegyező nyilatkozat aláírása szükséges. A szülői beleegyező nyilatkozatról szóló nyomtatványt és a csekket a tüdőszűrés helyszínén kell kérni.

A tavalyról megmaradt csekk érvénytelen!

Lehetőség van arra, hogy felbélyegzett válaszboríték ellenében postai úton megküldik a szűrés eredményét.

Kenderes, 2013. április 16.

Dr. Gaszparjan Karen
jegyző

A SZOLNOKI SZIQLIGETI SZÍNHÁZBA SZÓLÓ, PÉCSI SÁNDOR BÉRLETTEL RENDELKEZŐK KÖVETKEZŐ ELŐADÁSA:

2013. május 15. (szerda)

Fenyő Miklós-Tasnádi István:
Made in Hungaria
- musical 2 részben -

Indulás 18 órakor a művelődési ház elől. Útiköltség: 1.200 Ft/fő

„PÜNKÖSDI RÓZSA” készítő pályázat

A művelődési ház „pünkösdi rózsza” készítő pályázatot hirdet gyermekek részére.

A pályázat célja: az óvodás és általános iskolás gyerekek alkotó képességének és készségének, kreativitásának fejlesztése, a kézművesség, a rajz és a hagyományos mesterségek által.

A pályázók köre: óvodás és általános iskolás korú gyerekek.

Pályázni lehet: természetes anyagokból, bármilyen technikával készült rózsákkal és rajzokkal.

Pályázati határidő: 2013. május 15. (szerda) 16 óra.

A pályázati anyagokat a művelődési házban kérjük leadni, ahol május 17-től kiállítás keretében megtekinthetők lesznek a leadott pályamunkák. A pályázat díjazása tárgyjutalmakkal történik.

A Móricz Zsigmond Művelődési Házban

Sebhelyi MARGIT SZALMA ÉS CSUHÉMŰVEIBŐL KÉSZÜLT KIÁLLÍTÁS NYÍLIK

2013. május 17-én (pénteken) 16 órakor.

A kiállítás megtekinthető

2013. június 17-ig az intézmény nyitva tartási idejében.

TURISZTIKA

Kedves Vendégeink!

Tájékoztatjuk Önöket,
hogy május 1-től nyári nyitva tartás szerint várjuk vendégeinket.

Nyitvatartási idő május 1. és szeptember 30. között:

Hétfő:	zárva
Kedd:	zárva
Szerda:	10.00-18.00
Csütörtök:	10.00-18.00
Péntek:	10.00-18.00
Szombat:	10.00-18.00
Vasárnap:	10.00-18.00

Ünnepi nyitva tartás a nyári szezonban:

május 1. /szerda/	10.00-18.00
május 19. /Pünkösöd vasárnap/	10.00-18.00
május 20. /Pünkösöd hétfő/	10.00-18.00
augusztus 20. /kedd/	10.00-18.00

Elérhetőségeink:

Tel.: 0630/4553485
Tel., fax: 0659/528-044
e-mail: horthytura@kenderes.hu
honlap: www.horthytura.hu

Telefonszámaink nyitvatartási időben érhetők el!

A Horthy-túra csak a Kiállítóterem
nyitvatartási idejében vehető igénybe!

Aktuális információkról honlapunkon tájékoztatjuk Önöket!

VÁROSI KÖNYVTÁR

SAJTÓKÖZLEMÉNY



Városi Könyvtár informatikai fejlesztése Kenderesen

2013. március 1.

2013. március 3-án zárul az a pályázat, mellyel Kenderes Város Önkormányzata - 100 százalékos támogatási intenzitás mellett - 7.993.131 forint összegű vissza nem térítendő támogatást nyert el az Új Széchenyi Terv - Tudomány-Innováció Program keretében kiírásra került „Könyvtári szolgáltatások összehangolt infrastruktúra fejlesztése „Tudásdepó Expressz” című pályázati kiírásán, a „Városi Könyvtár informatikai fejlesztése Kenderesen” című projekt megvalósítására.

A pályázati konstrukció célja, hogy erősítse a könyvtárak oktatási-képzési szerepét a könyvtárak együttműködésén alapuló, korszerű IKT infrastruktúra-fejlesztéssel; a közoktatás támogatása érdekében megteremtse az infrastrukturális feltételeket a könyvtárak együttműködésén alapuló szolgáltatások fejlesztéséhez, a könyvtárakban őrzött dokumentumokhoz és információvagyhoz történő, helytől független, egyenlő esélyű hozzáféréshez. A pályázattal Kenderes Város Önkormányzatának célja, hogy a könyvtár kiszolgálja az információs igényeket, megfeleljen a kor és az emberek elvárásainak. Napjainkban egyre inkább teret hódít az internet, lehetővé téve a távtanulást, az információ szabad áramlását. A munkaerő piac is globálissá vált, a tudás az, ami hosszú távú előnyt jelent. A pályázatban olyan fejlesztés valósult meg, mellyel a könyvtár tágabb profillal, mind szélesebb réteg számára tud szolgáltatást nyújtani, ki tudja elégíteni a speciális igényeket is. (tanfolyamok, távmunka, munkahelykeresés stb.)

A megvalósítás során beszerzésre került: 6 db új olvasói és 2 db könyvtárosi számítógép, a gyengén látók részére 1 db dokumentum kamera, 1 db laptop, 1 db projektor vetítő vászonnal, 1 db multifunkciós nyomtató. Minden számítógépre Windows 7 operációs rendszer, valamint Office irodai program került telepítésre.

Megtörtént a számítógépes részleg és a klubhelyiség leválasztása, így lehetővé vált, hogy egy időben zavartalanul rendezvényeket bonyolítsanak le és a könyv kölcsönzőket sem zavarják. A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósult meg.

Projekt alapadatai:

Pályázati azonosító szám: TIOP-1.2.3-11/1-2012-0248

Kedvezményezett: Kenderes Város Önkormányzata

Projekt címe: Városi Könyvtár informatikai fejlesztése Kenderesen

Elnyert támogatás: 7.993.131 Ft

Támogatási intenzitás: 100%



Nemzeti Fejlesztési Ügynökség
www.ujszechenyierv.gov.hu
04 60 630 630

ORSZÁG MEGÚJUL

A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósul meg.

Kenderes Város Önkormányzata
5331 Kenderes, Szent István tér 56.
www.kenderes.hu

EREDMÉNYHÍRDETÉS

A Költészet napja alkalmából versíró pályázatot hirdettünk, melyre 4 fő pályázott. A verseket elolvashatják honlapunkon (www.kenderes.hu/Városi Könyvtár menüpont alatt). Pályázók: Pozsonyi Tamás (Virág út), Grüber Keresztély (Ady E. út), Mátyusné Kiss-Pál Róza (Karcag), Kapcsándi József (Karcag). Minden versírónak gratulálunk, nyereményeiket átvehetik a könyvtárban.



A Kézimunka Klub

következő foglalkozása 2013. május 7-én (kedd) 14.00 órakor lesz.
Minden érdeklődőt várunk a könyvtárba!



A Baba-Mama Klub

2013. május 8-án tartja Anyák napi foglalkozását a könyvtárban.
Szeretettel várjuk az anyukákat és gyermekeiket!



A Városi Könyvtárban 2013. május 7-én **ingyenesen** lehet használni az új számítógépeinket és az **internetet**. Akinek segítségre van szüksége, az is számíthat a könyvtárosokra! Szeretettel várunk mindenkit!



Megbocsátás napja a könyvtárban!

2013. május 10-én visszahozott, lejárt határidejű könyvekért nem számítunk fel késedelmi díjat! Várjuk olvasóinkat a könyvtárba!

ELŐFIZETŐ TÁMOGATÓI FELHÍVÁS

Kedves lakóipatrióta, helytörténeti érdeklődésű Könyvbarátok!
A Kunhegyesiek Baráti Köre civil szervezet 2012-ben megjelentette

a **Középtiszai Állami Gazdaság és Bánhalma történetéből**
c. kiadványt a **Kunhegyesi helytörténeti füzetek 10. számaként**,
mely heteken belül elfogyott.

A könyv iránt napjainkban is akkora érdeklődés mutatkozik, hogy utánnomását tervezzük megfelelő létszámú támogató esetén.

Ez az egykoron virágzó nagyüzem évtizedeken keresztül több mint kétezer embernek teremtett biztos megélhetést: Bánhalma, Kenderes, Kunhegyes, Kunmadaras, Tiszagyenda, Tiszaszentimre, Tiszaigar, Karcag-Tilalmas településeken.

A kötet szerkesztésén, az emlékek (régii fotók, egyéb dokumentumok) és írásbeli visszaemlékezések, életrajzok összegyűjtésén többen fáradoztak a volt dolgozók közül, akiknek kezdeményezésére született meg ez a kiadvány.

Támogatásuk befizetését (1500 Ft/kötet) a Kunhegyesiek Baráti Köre Tiszafüred és Vidéke Takarékszövetkezet Kunhegyesi Fiókjánál vezetett 70100107-11083016 számlájára (átutalással) tehetik meg, vagy személyesen Városi Könyvtár Kenderes Szent István út 35. 2013. május 31-ig. A megjegyzésbe, kérjük, írják a **KÖÁG történetéből** címet!

Felhívásunkat legyenek kedvesek azoknak az ismerősciknek továbbítani, akiknek szülei, rokonai egykor a gazdaság bármelyik kerületének dolgozói voltak, onnan mentek nyugdíjba, bárhol is éljenek jelenleg.

Támogatásukat előre is köszönjük!

Vig Márta sorozatszerkesztő
Kunhegyesiek Baráti Köre elnöke

A könyv (sok-sok fotóval!) megtekinthető a kenderesi Városi Könyvtárban. Szeretettel várunk minden érdeklődőt!

„CIVIL SZFÉRA” HÍREI

Tisztelt Gazdálkodók!

Mindenek előtt ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, akik részt vettek az Agrárkamara választásokon. Az Önök szavazatai alapján lehetőségünk az újonnan megalakult Agrárkamara küldöttei. Legjobb tudásunk alapján kívánjuk a gazdák érdekeit képviselni.

Az ágazatot érintő javaslataikkal, észrevételeikkel keressenek bennünket! Az Agrárkamaráról minden információ megtalálható a www.agrarkamara.hu internetes oldalon.

Farkas István Krokavec László Szpisják Imre

FIZETETT HÍRDETESEK



Helybe visszük a látást!

OPTI-MOBIL

Amit nyújtunk

Elvisszük a településre a szemészeti szakrendelőt és az optikát, annak minden felszerelésével és szolgáltatásával. Biztosítjuk a szemész szakorvosi vizsgálatot, szemüveg felírást. Elkészítjük a szemüvegeket, és gondoskodunk azok átadásáról.

Optikai szolgáltatásaink:

- Szemész szakorvosi vizsgálat
- Látásvizsgálatok
- Számítógépes munkaszemüvegek
- UV szűrős szemüveglencsék
- Szemüvegkeretek
- Szemüvegek készítése, javítása
- Kontaktlencsék és ápolószerek
- Napszemüvegek
- Szaktanácsadás



Cím: 5000 Szolnok, Ségvári krt. 17. Fsz. 3. (a piac hátsó parkolójánál)
Telefon: 06/56 74 15 15 E-mail: viszlatkft@gmail.com Web: www.viszlatoptika.hu

Helyszín és időpont

**2013. május 6. 9.00-15.00 óráig
a művelődési ház mellett.**

Bejelentkezés a vizsgálatra: 06/70 678 58 58

Kenderes Város Krónikája – Kiadja: Kenderes Város Önkormányzata. Szerkeszti: Szociális- és Kulturális Bizottság
Főszerkesztő: Mikola Istvánné. Rovatszerkesztők: Eszteró Imréné (Ünnepek, hagyományok), Pádár Lászlóné (Önkormányzati hírek),
Mikola Istvánné (Portré), Király Lászlóné (Intézményi körkép), Ács Andrea Éva (Kulturális kínálat): ISSN 1787-0097.
Megjelenik 2.000 példányban. Nyomdai munkák: KIS-ÚJ-LAP Kft. Tel.: 06/20-45-86-999



Jelentkezési lap

Jelentkező neve: _____

Címe: _____

Elérhetősége (telefon, e-mail): _____

Minősége: Tulajdonos Megművelő

A tervezett konyhakert címe: _____

Nevezési kategória: Balkon kategória: Erkélyen kialakított
 Mini kategória: 50 m²-ig
 Normál kategória: 50 m² felett
 Zártkerti kategória 1.: zöldséges
 Zártkerti kategória 2.: gyümölcsös

Fotót várhatunk-e a kertről? Igen Nem Még nem tudom

A megművelő mikor található általában a kertben? _____

A Jelentkező és a balkon, kert, udvar, telek, földterület Megművelője ezen jelentkezésével kinyilvánítja, hogy „A legszebb konyhakertek 2013” programban önként vesz részt, a nevezés feltételeit elfogadja és egyben hozzájárul ahhoz, hogy a zsűri tagjai, - előzetes időpont egyeztetés után - két alkalommal kertjét megtekintsék. FONTOS! Az azonosítás érdekében a beküldött fotóra kérjük feltüntetni, vagy mellékelni, hogy mely konyhaketről készült! Bírálatnál az alábbi szempontok is szerepelnek: Bio-módszerek alkalmazása, öntözés lehetőleg csapadék vagy csatornavízzel, komposztálás, régi, népi módszerek alkalmazása.

Dátum: 20____, _____

Jelentkező aláírása



MELLÉKLET

Kenderes Város Polgármestere - csatlakozva „A legszebb konyhakertek” – Magyarország legszebb konyhakertjei országos programhoz - meghirdeti

„A legszebb konyhakertek”

című programot/versenyt

A program célja: A lakosság ösztönzése arra, hogy saját, rokonai, vagy barátai udvarán alakítson ki és természetesen maga és családja számára minél több konyhakerti zöldséget, gyümölcsöt.

A programban történő részvétel feltételei:

- az illető a programhoz önként kíván csatlakozni,
- rendelkezik saját tulajdonú vagy számára megművelésre átengedett balkonnal, kerttel, udvarral, telekkel, földterülettel, ahol
- konyhakerti zöldségeket/gyümölcsöket termeszt.

Nevezési kategóriák – megművelt földterület méretei alapján:

- Balkon kategória: Erkélyen kialakított
- Mini kategória: 10 – 50 m²
- Normál kategória: 50 m² felett
- Zártkert 1. kategória: Zöldség
- Zártkert 2. kategória: Gyümölcsös

Jelentkezési határidő: 2013. május 31.

Jelentkezés módja: A **Jelentkezési lap** kitöltése és leadása

Jelentkezési lap kérhető és leadható: **Hermann Lászlónál (Kenderes, Virág út 4.)**

Jelentkezhet: a balkon, kert, udvar, telek, földterület **tulajdonosa**, vagy annak **megművelője**.

Jelentkezéskor, illetve a program idején szívesen veszünk fotót a balkonnról vagy a kertről, mely segíti a bírálók munkáját.

Elvárások és egyben a bíráló szempontjai:

1. A **kertben minimum 5**, az **erkélyen/balkonon 5** edényben elhelyezett, **3 különböző** konyhakerti növény termesztése történjen
2. A növények **megválasztása szabadon** lehetséges, mindenki igényének megfelelően
3. A megművelt terület legyen **ötletesen kialakított, szép**, megfelelően **gondozott, gyommentes**, és egyben **hasznos**. A kert **rendezett környezetben** helyezkedjen el
5. A megtermelt **zöldségek/gyümölcsök minősége** megfelelő legyen
6. Permetezés esetén legyen naprakészen, szabályosan vezetett **Permetezési napló**
7. Előnyt élvez a **komposztálás**, a **bio/öko módszerek** alkalmazása és öntözés esetén a **csatorna/esővíz** használata.

Hermann László a pályázók részére ingyenes növényvédelmi szaktanácsadást nyújt.

Díjazás: Kategóriánként az első három helyezés, valamint különdíjban részesül a település I-III. helyezettje.

Országos díjazás: a programhoz kapcsolódó „Magyarország legszebb konyhakertje” díjra történő jelölésre, minden kategória első helyezettje lesz jogosult a zsűri által tett külön ajánlás alapján.

Országos díj:

- Bronzplakett – Györffy Sándor, Munkácsy és Magyar Örökségdíjas szobrászművész alkotása
- Miniszteri elismerő oklevél,

melyet az **Országos Eredményhirdetésen** ünnepélyes keretek között **Dr. Fazekas Sándor** vidékfejlesztési miniszter úr ad át **Kovács Szilvia** ötletgazdával a **Vidékfejlesztési Minisztérium Darányi Ignác** termében.

A kertek megtekintése: 2 alkalommal történik, előzetes időpont egyeztetés alapján.

Eredményhirdetés várható időpontja: szeptember

Várjuk minden zöldség/gyümölcs termesztő kertművelő jelentkezését!



Pádár Lászlóné
polgármester